ФИЗИКА
	1. Кернеуі 4 В шамның 3 минут ішндегі 250 Дж жұмыс өндіруге жұмсалған ток күші
A) 0,35 А.
B) 0,37 А.
C) 0,22 А.
D) 0,15 А.
E) 0,31 А. 

	 2. Болаттың серпінділік модулі Е=21∙109Па. Арќанның салыстырмалы ұзындығы 0,001 болғанда пайда болатын кернеуді табыңыз. 
A) 21∙105 Па
B) 21∙1011 Па
C) 21∙1010 Па
D) 21∙106 Па
E) 21∙1012 Па

	 3. Жер бетінен 2 м биіктікте тұрған дененің биіктігін 6 м-ге жеткізгенде оның потенциялдық энергиясы
A) өзгермейді.
B) 2 есе өседі.
C) 3 есе өседі.
D) 2 есе кемиді.
E) 3 есе кемиді. 

	 4. Қозғалыстағы денеге түсірілген күш жұмыс жасамайтын жағдай
A) Дене күш әсерінен қозғалғанда жұмыс әрқашан жасалынады.
B) Күш пен орын ауыстыру өзара перпендикуляр болғанда
C) Барлық шарттар дұрыс емес.
D) Орын ауыстыру мен күш бағыттас болғанда
E) Күш пен орын ауыстыру қарама-қарсы болғанда. 

	
 5. Тербеліс теңдеуі  болса, онда тербелістің сызықтың жиілігі
A) 0,5 с

B)  

C)  
D) 0,02 м
E) 2 Гц

	 6. Суреттегі график бойынша материалдық нүктенің 8 с-те жүрген жолы:
 [image: ]
A) 180 м.
B) 140 м.
C) 120 м.
D) 100 м.
E) 160 м. 

	 7. Дене шеңбер бойымен бір қалыпты сағат тілі бағытымен қозғалады (суретке қара). М нүктесіндегі үдеу векторының бағыты:


A) 3.
B) 2.
C) 5. 
D) 4.
E) 1. 

	 8. Ньютонның ІІ заңының векторлық формуласы

A) .

B) .

C) .

D) .

E) .

	 9. Зарядтың тербеліс теңдеуі: q=0,06cos100πt. Тербеліс жиілігі:
A) 100 Гц.
B) 50 Гц.
C) 0,06 Гц.
D) 0.
E) 314 Гц. 

	10. Дененің ішкі энергиясы анықталады
A) Денені кұрайтын бөлшектердің кинетикалық, олардың өзара әсерлесуінің потенциялдық  энергиясымен, сонымен қатар электрондар қабатындағы электрондар және ядроаралық энергияларымен.
B) Дененің механикалық энергиясымен.
C) Дененің толық энергиясымен.
D) Дененің кинетикалық энергиясымен.
E) Молекулалардың өзара әсерлесуінің потенциялдық  энергиясымен. 

	11. Электролит арқылы Δt уақыт аралығында кернеу U болған жағдайдағы өтетін ток күші I. Электродта бөлінетін зат массасы m-ді анықтау үшін білуге қажетті шамалар
A) Тек қана I мен U.
B) Тек қана I мен Δt.
C) I, U және Δt.
D) Тек қана U мен Δt.
E) Тек қана I. 

	12. Ток көзiнiң iшiнде оның бiр полюсынан екiншi полюсына 15 Кл зарядты көшiргенде, бөгде күштер 30 Дж жұмыс iстейдi. Ток көзiнiң ЭҚК-і:
A) 5 В.
B) 3 В.
C) 0,5 В.
D) 2 В.
E) 6 В. 

	13. Суретте q1 және q1 зарядтардың электр өрістерінің құраушы және қорытқы кернеулік векторлары көрсетілген. Зарядтардың модулі үлкені


A) q2 = 0.
B) q1 = 0.
C) q1 < q2.
D) q1 > q2.
E) q1 = q2.

	14. 0,8 м/с2  үдеумен қозғалған автомобильдің жылдамдығын 24 м/с-тен 
40 м/с-ке дейін өзгертуге кеткен уақыты
A) 20 с.
B) 60 с.
C) 50 с.
D) 40 с.
E) 30 с. 

	15. Массасы m оқ  жылдамдықпен горизонталь қозғалып тегіс бетте жатқан массасы М денеге барып тиеді. Оқ оның ішінде қалып қойса, дененің қозғалыс жылдамдығы:

A) .

B) .
C) (m + M).

D) . 

E) .

	16. Вильсон камерасы арқылы зарядталмаған бөлшектерді тіркеуге бола ма?
A) Болады, егер массасы үлкен болса.
B) Болады, егер массасы аз болса.
C) Болады, егер импульсі үлкен болса.
D) Болады, егер импульсі аз болса.
E) Болмайды. 

	17. Сығылған идеал газдағы сыртқы күштердің жұмысы ішкі энергияның өзгерісіне тең болатын процесс:
A) изотермиялық.
B) адиабаталық.
C) квазистатикалық.
D) изобаралық.
E) изохоралық. 

	18. Берілген тұжырымдардың Бор постулатына сәйкес келмейтіні
1. Атомдағы электрондар дөңгелек орбитамен қозғалады және бұл кезде электромагниттік сәуле шығарады.
2. Атомдар белгілі бір стационар күйде болады және стационар күйдегі атомдар сәуле шығармайды.
3. Атомдар бір стационар күйден екіншісіне өткенде электромагниттік сәуле квантын шығарады немесе жұтады.
A) 2. 
B) 3. 
C) 1. 
D) 1, 2 және 3. 
E) 1 және 2. 

	19. Кейбір радиошамдардың шыны балонын металдайды немесе металдан жасалу себебі
A) анод пен катод арасындағы потенциалдар айырмасын арттыру үшін.
B) шамды жерлестіру үшін. 
C) анодтық токты арттыру үшін.
D) анодтық токты сыртқы электр және магнит өрістері әсерінен қорғау үшін.
E) шам берік болуы үшін. 

	20. Лупаның үлкейту шамасы 10 есе болса, нәрсені орналастыру қашықтығы
A) 2,5 см.
B) 25 см.
C) 2,5 мм.
D) 0,1 см.
E) 10 см. 

	21. Массасы М планетаның серігі радиусы R дөңгелек орбита бойымен қозғалады. Планета серігінің жылдамдығы: 

A) .

B) .

C) . 

D) .

E) .

	22. 4 нКл зарядтан 3см қашықтықта өрістің кернеулігі 10 кВ/м-ге тең. Сұйықтың диэлектрлік өтімділігі
A)  = 3. 
B)  = 5. 
C)  = 4. 
D)  = 2. 
E)  = 1. 

	

23. Автомобиль барлық жолды жүруге кеткен уақытының бірінші жартысын тұрақты-жылдамдықпен, ал, екінші жартысын тұрақты - жылдамдықпен жүріп өтеді. Автомобильдің орташа жылдамдығы:

A) .

B) .

C) .

D) .

E) .

	24. Конденсатордың электр сыйымдылығы С = 5пФ. Егер конденсатордың астарлары арасындағы потенциалдар айырмасы U = 1000 В болса, онда оның әрбір астарындағы заряд:
A) 510-9 Кл.
B) 510-11 Кл.
C) 510-10 Кл.
D) 10-10 Кл.
E) 10-8 Кл. 

	25. Атмосфералық қысымда қайнап жатқан су бетіне қарай көтеріліп келе жатқан көпіршіктердегі будың тығыздығы: (100 С температурадағы қаныққан су буының қысымы 101,3 кПа)
A) 0,66 кг/м3.
B) 0,59 кг/м3.
C) 0,62 кг/м3.
D) 0,64 кг/м3.
E) 0,49 кг/м3. 

	26. Көлденең қима ауданы 20 мм2 темір өткізгіштегі электрондардың қозғалыс жылдамдығы 0,02 мм/с болса, ондағы ток күшін табыңыз. (темірдің молярлық массасы М=56,810-3 кг/моль, тығыздығы 7,9103 кг/м3 және өткізгіштегі еркін электрондар саны ондағы атомдар санына тең, е=1,610-19 Кл, NА=6,021023 моль-1)
A) 5,35 А.
B) 0,53 А.
C) 0,28 А.
D) 53,5 А.
E) 2,8 А. 

	27. Астронавттардың Жердегі өлшемдері бойынша жұлдыздық кеменің жүрген жолының шамасы 2 есе азайған болса, кеменің жылдамдығы:
A) 2,6102  км/с.
B) 2,6103 км/с.
C) 2,6105  км/с.
D) 2,6106  км/с.
E) 2,6104  км/с. 

	28. ЭҚК-і 6 В аккумуляторға кедергісі 1 Ом тұтынушы қосылғанда, тізбектегі ток күші 5,8 А болған. Осы тұтынушыны ЭҚК-і 60 В гальваникалық элементтер батареясына қосқанда, ток күші 0,05 А болды. Бұл факт толық тізбек үшін Ом заңын жоққа шығарады ма?
A) Жоқ, ток көздері әртүрлі қуат өндіреді.
B) Иә, Ом заңы бойынша ток күштері ЭҚК-ге пропорционал болу керек.
C) Жоқ, ток көздерінің ішкі кедергілері әртүрлі болды.
D) Жоқ, ЭҚК-і әр түрлі болғандықтан, ток күштері де әр түрлі болды.
E) Дұрыс жауап жоқ. 

	29. Жартылай ыдырау периоды 27 жыл болатын, 8 кг радиоактивті цезийден 135 жылдан кейінгі қалған атомдарының массасы:
A) 4 кг.
B) 0,4 кг.
C) 1,256 кг.
D) 25 кг.
E) 0,25 кг. 

	30. Қуаты 5 кВт электр двигателі қозғалысқа келтіретін механикалық күрек 144 т топырақты 10 м биіктікке 2 сағатта көтереді. Қондырғының ПӘК-і:
A) 10%.
B) 60%.
C) 20%.
D) 40%.
E) 50%.
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